

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Знамя ТРУДА

Орган парткома Шахунского производственного колхозно-совхозного управления и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 1-й
№ 12 (119)

Воскресенье, 27 января 1963 года

Цена 2 коп.

ПОБЕДИТЕЛИ СОРЕВНОВАНИЯ ЗА 1962 ГОД

В парткоме управления и исполкоме райсовета

Бюро парткома управления и исполкома райсовета, рассмотрев итоги соревнования колхозов и совхозов производственного управления по производству и продаже государству молока в 1962 году, постановили:

Признать победителем в соревновании совхоз «Комсомолец» (директор Ф. К., секретарь парторганизации Ибрагимова Н. Г.), получивший по 1916 килограммов молока от коровы, выполнивший план продажи его государству на 127,4 процента, то есть больше против прошлого года на 201 тонну, добившийся роста поголовья коров на 11,7 процента.

Присудить совхозу «Комсомолец» переходящее Красное знамя парткома, райисполкома и производственного управления, а также занести его на районную Доску почета.

За наивысшие показатели по надою молока занести на районную Доску почета колхозы «Красный ударник» (председатель Ф. П. Рыбаков), получивший в 1962 году по 2790 литров молока от коровы, «Родина» (председатель Н. А. Соловьев), обеспечивший надои молока по 2037 литров и «Советский путь» (председатель И. П. Рыбалов, секретарь парторганизации В. В. Соколов), получивший по 2009 литров молока от коровы.

За достигнутые успехи и высокие показатели по производству молока занести в Книгу трудовой славы и на районную Доску почета с вручением Почетной грамоты исполкома райсовета и производственного управления доярок:

Сальмину Надежду Васильевну — доярку совхоза «Комсомолец», получившую от коровы 3031 литр молока.

Суслову Елену Петровну — доярку колхоза «Красный ударник», давшую по 2700 литров молока от коровы.

Чернигину Александру Александровну — доярку

колхоза «Советский путь», получившую по 2329 литров молока от коровы.

За достигнутые успехи по надою молока, сохранению молодняка крупного рогатого скота и безупречную работу в животноводстве наградить Почетными грамотами следующих доярок колхозов, получивших надои свыше 2000 литров от каждой из закрепленных коров:

Беляеву Елизавету Лаврентьевну («Советский путь»).

Комиссарову Евдокию Александровну («Советский путь»).

Голубеву Анну Максимовну («Советский путь»).

Гусеву Антонину Павловну («Заря коммунизма»).

Каравайцеву Васею Петровну («Советский путь»).

Подковырину Клавдию Александровну («Родина»).

Голышеву Антонину Константиновну («Родина»).

Огаркову Екатерину Ивановну («Заветы Ильича»).

Шихову Лидию Петровну («Коммунар»).

Беляеву Валентину Ивановну («Восход»).

Твердову Анастасию

Степановну (совхоз «Комсомолец»).

Мухачеву Александру Григорьевну («Путь Ленина»).

Патурову Алевтину Ивановну («Заря коммунизма»).

Пономареву Софью Васильевну (имени Кирова).

Красоткину Надежду Дмитриевну («Советский путь»).

Стволову Анну Дмитриевну (совхоз «Комсомолец»).

Виноградову Тамару Ивановну (имени Свердлова).

Ларину Алевтину Федоровну («Свобода»).

Титову Раису Константиновну («Россия»).

Ветюгову Зинаиду Александровну (совхоз «Комсомолец»).

Плотникову Галину Исааковну («Россия»).

Поташову Фанину Васильевну («Заря коммунизма»).

Твердову Манефу Ивановну (совхоз «Комсомолец»).

Андрееву Веру Семеновну («Родина»).

Тушенцову Екатерину Петровну («Родина»).

Разживину Александру Михайловну («Коммунар»).

Дементьеву Александру Ивановну (совхоз «Комсомолец»).

Кировская область. В прошлом году при неблагоприятных погодных условиях звено делегата XXII съезда КПСС Веры Афанасьевны Багиной из колхоза имени Кирова Советского производственного управления все же вырастило отличный урожай льна: 5 с лишним центнеров льносемян и 9 центнеров волокна в среднем с гектара.

Звено В. А. Багиной занимается семеноводством льна-долгунца и накопило уже немалый опыт в этом деле. Впреки бытовавшему мнению, что лен может хорошо расти только на клеверицах, звено считает решающим фактором не предшественника,

а качество почвы и образцовый уход за посевами.

Звено В. А. Багиной отказалось от широкорядного двухсторочного способа сева с шириной междуурядий в 25 сантиметров. По совету главного колхозного агронома Н. М. Кислицына звено стало сеять лен в одну строчку с междуурядьями в 12 сантиметров. В результате качество льносоломки значительно улучшилось, повысился выход волокна.

В настоящее время передовое звено, которому присвоено почетное звание коллектива коммунистического труда, активно готовится к весне.

На снимке: ударница

3 марта — выборы в Советы

У ИЗБИРАТЕЛЕЙ

Хмелевицкий агитпункт находится в сельской библиотеке. Партийная организация поручила возглавлять его директору школы П. Киселеву. С первых дней избирательной кампании в полеводческих бригадах и на фермах развернулась содержательная массовая работа среди хлеборобов. Агитаторы, а их свыше 50, постоянно находятся в гуще народа. В эти дни они часто наведываются в дома колхозников, беседуют с ними на самые различные темы, отвечают на многочисленные вопросы.

Особенно энергично работают бригадир А. М. Смирнов, колхозник П. Н. Сибиряков, преподаватели В. А. Носкова, Н. А. Очеретянова, Г. Д. Голубев и Г. И. Очеретянов.

Ни на один день не прекращается работа и в самом агитпункте. Она идет по плану. Уже проведены семинар агитаторов, прочитана лекция о международном положении. В недалеком будущем будут созданы агитбригады, которые выступят с концертами в деревнях Ермино, Обаниха, Красногор, Хмелеви-

цы, Б. Свеча. Перед концертами намечается прочитать лекции о советской избирательной системе, самой демократической в мире, о государстве и коммунизме. А когда будут выставлены кандидаты в депутаты Советов, агитаторы пойдут к колхозникам, чтобы рассказать о их жизни и деятельности. Они же организуют встречи избранников народа с избирателями.

Особое внимание в Хмелевицах уделяется наглядной агитации. Всюду на общественных зданиях вывешиваются календари, плакаты, лозунги, посвященные выборам в Советы.

Вся агитационно-массовая работа тесно связывается с жизнью колхозов. Агитаторы, встречающиеся с полеводами, животноводами и механизаторами, беседуют с ними не только на политические темы, но и говорят о том, как лучше провести зимовку общественного скота, образцово подготовиться к весеннему севу, чтобы выполнить обязательства, взятые на пятый год семилетки.

Н. Иванов.

БУДЕТ 6000 ТОНН!

От развороченного торфяного штабеля идет пар. Ковш экскаватора, как ястреб на свою жертву, налетает на кучу торфа и, захватив свою добычу — 800 килограммов темно-рыжеватой массы в смеси с минеральными удобрениями, проворно разворачивается и опускается к кузову автомашины. Здесь он разжимается. Чтобы нагрузить автомашину, ковш нужно опуститься три раза. На это уходит всего две-три минуты.

Такую сложную, четкую работу обеспечивает экскаваторщик Николай Тимофеев.

Диву даешься его мастерству! Но не всегда идет все гладко. В крепкие морозы гидравлика отказывает, Николай приходится разогревать механизмы, но он всегда своего добивается — слож-

ная машина работает ритмично. Ежедневно он нагружает 300 тонн торфа, а в отдельные дни его выработка составляет 400 тонн.

Успеху его способствуют хорошо продуманная работа шоферов. Их машины то и дело подъезжают к штабелю торфа трехлетней заготовки. Все эти годы он подвергался биотермическим процессам — вот почему идет от него пар.

Хорошо работает на вывозке этого удобрения шофер Анатолий Лебедев, который делает по 10—12 рейсов в день, доставляя на колхозное поле по 20—24 тонны торфа. Не отстают от него Тихон Труфанов и Юрий Муравьев. Они всегда водят свои машины при полной загрузке.

За первую декаду месячника по вывозке удобрений торфомелиоративный отряд Шахунского отделения «Сельхозтехники» вывез на поля колхоза «Авангард» 2800 тонн торфа. Всего же за ударный месяц планируется вывезти 6000 тонн.

Н. ШЕРСТИНЕН,

коммунистического труда В. А. Багина.

Фото Е. Загуляева.

Фотохроника ТАСС



Опыт передовиков сделать

24 января в клубе имени Плакшина состоялось совещание доярок совместно с председателями, секретарями парторганизаций и специалистами животноводства колхозов управления. Присутствовало свыше 600 человек.

Участники совещания заслушали и обсудили доклад секретаря парткома производственного колхозно-совхозного управления тов.

И. П. МАТЮШИНА «Об итогах производства и заготовок молока в 1962 году и мерах по увеличению его производства в 1963 году».

Принято обязательство колхозов управления по производству и заготовкам молока в пятом году семилетки.

Тридцати передовым дояркам на совещании выданы Почетные грамоты, а победите-

лю в социалистическом соревновании совхозу «Комсомолец» вручено переходящее Красное знамя парткома, управления и исполкома райсовета.

Совещание приняло решение—вызвать на социалистическое соревнование колхозы Тонкинского управления.

Из доклада секретаря парткома управления И. П. Матюшина

Мы собрались сегодня для того, чтобы подвести итоги работы по производству и заготовкам молока за 1962 год и наметить пути увеличения его производства в 1963 году. Истекший год для животноводов был нелегким. В результате засухи пришлось перенести трудную зимовку, завозить грубые корма для скота из Тамбовской области. Большую помощь колхозам оказали государство. В 1962 году колхозы управления получили от него 3829 тонн концентратов. Это позволило не только сократить, а даже увеличить поголовье скота.

Валовое производство молока в 1962 году увеличилось по сравнению с предыдущим годом на 1025 тонн или на 8,7 процента. Правда, этот рост был обеспечен не за счет увеличения надоев, а за счет увеличения поголовья коров—число их возросло на 538 голов. Надой же молока на корову увеличился всего на 10 литров и составил в среднем 1422 литра.

На 100 гектаров сельхозугодий колхозы произвели молока в среднем по 108 центнеров, хотя есть колхозы, имеющие более высокие показатели: «Красный ударник»—287 центн., «Земледелец»—235 центн., «Заря коммунизма»—221 центн., «Восход»—202 центн.. Лучших результатов по надою молока на корову добились колхозы: «Красный ударник»—2790 литров, «Родина»—2037 литров, «Советский путь»—2009, совхоз «Комсомолец»—1916 литров. И в тех же условиях многие артели по производству молока имеют крайне плохие результаты. В таких, например, колхозах, как «Искра коммунизма», «Коммунар», «Красный Октябрь», «Ударник», «Красное знамя», имени Чкалова, «Рассвет» на- до молока на корову составляют немногим более тысячи литров. 11 колхозов уменьшили по сравнению с 1961 годом валовое производство молока. Это «Авангард», «Новая жизнь», имени

Чкалова, «Трудовик» и другие.

В равных условиях далеко не одинаковые результаты имеют и доярки. Надежда Сальмина из совхоза «Комсомолец», Елена Суслова из колхоза «Красный ударник», Александра Чернигина из колхоза «Советский путь», Софья Гусева из колхоза «Заря коммунизма» получили в 1962 году по 2200—3000 литров молока. А всего свыше 2000 литров получила 31 доярка. 97 доярок имеют надой от 1800 до 2000 литров. В то же время 62 доярки имеют надой за год менее 1000 литров на корову. Колхоз «Заветы Ильича» занимает пятое место по надою молока. Доярка Огаркова из этого колхоза получила по 2176 литров от коровы, а ее подруга Кудрявцева—всего 780 литров. 831 литр на корову получила доярка Демина из колхоза имени Ленина, 678 литров—Таланова из колхоза «Всходы Ильича».

Увеличение валового производства молока позволило колхозам выполнить план продажи молока государству. Его продано в 1962 году на 1174 тонны больше, чем в 1961 году. Однако в выполнении плана закупок также большая перепотра. Из 65 колхозов план закупок выполнили только 29, то есть меньше половины, хотя многие колхозы имели для этого полную возможность. Колхоз «Земледелец», например, получил молока 500 тонн, а продал государству только 422 тонны и до плана не дотянул всего 4 тонны. Если бы колхоз израсходовал на внутрихозяйственные нужды не 78, а 74 тонны молока, то, конечно, хозяйство от этого бы не рухнуло, а план был бы выполнен, но руководители колхоза, очевидно, забыли об интересах государства.

Перед работниками животноводства в 1963 году стоят ответственные задачи по производству и заготовкам молока. Мы должны обеспечить рост производства молока по сравнению с прошлым годом на 25—30 процентов. Чтобы получить такое количество молока, необходимо надоить от каждой коровы в сред-

нем по 1800 литров, или на 380 литров больше, чем в прошлом году. Кроме того, мы должны увеличить поголовье коров не менее чем на 1000 голов. Это и даст нам возможность продать государству 13 тысяч тонн молока, или на 1850 тонн больше, чем в прошлом году.

Задачи большие, но вполне реальные. Мы можем их выполнить при условии организованного проведения зимовки скота и получения в этот период максимально возможного количества молока. Однако, как показывает проверка, зимовка скота проходит недовлетворительно. В прошлом году колхозы жили на привозной соломе, а в этом году в основном все колхозы обеспечены грубыми кормами. В среднем на одну голову заготовлено грубых кормов по 20,8 центнера, причем 65 процентов их составляет сено, но, несмотря на это, продуктивность коров низкая. За декабрь надои на корову составил всего лишь 40,5 литра, то есть на 3 литра больше, чем в декабре 1961 года. Но 32 колхоза имеют надои в этом месяце ниже, чем в 1961 году.

Есть и положительные примеры. Колхоз «Коммунар» в декабре увеличил надои на 37 литров, «Россия»—на 53 литра, имени Тимирязева—на 33 литра.

Производство молока резко снизилось в январе текущего года. За первые две декады надои на корову составил всего 27 литров, или на 7 литров меньше соответствующего периода прошлого года. На 50 тонн снизилось валовое производство молока. За истекшую декаду надои снизили 55 колхозов из 65. Это тревожный факт! Если не принять решительных мер, то мы допустим такое отставание с производством молока, которое не в состоянии будем наверстать.

В каждом колхозе надо продумать и найти выход, как и за счет чего усилить рацион кормления коров. ПРОще всего сказать: нет концентратов, нет силоса, картофеля, пусть коровы едят одну солому. Но так

можно остаться без молока.

Колхоз «Авангард» с ноября месяца в корм коровам добавляет мочевину—по 100 граммов на голову в сутки. Это дает положительные результаты: надои возросли на 500—800 граммов в сутки от коровы. До сих пор придерживались мнения, что мочевину можно скармливать только с концентратами. Практика же показала, что ее можно использовать и с грубым кормом. Но колхозы управления идут на это неохотно. В колхозе «Нива» завезено больше тонны мочевины, но скоту ее не дают. Полнейшее спокойствие в снабжении колхозов мочевиной проявляют и отделение «Сельхозтехника».

В рационе грубых кормов около 30 процентов составляет солома. А где занимаются ее резкой, запариванием и сдабриванием? Почти нигде.

Мы располагаем огромными запасами хвои, по единице колхозов скармливают ее скоту.

А прогулка коров? Разве тут нужно вмешательство управления? Конечно, нет. Так почему же во многих колхозах не организована прогулка?

В газете «Знамя труда» опубликованы условия социалистического соревнования работников животноводства на 1963 год. По производству молока мы будем подводить итоги ежемесячно, отмечать победителей соревнования, а по итогам года лучшие доярки будут заноситься на Доску почета, в Книгу трудовой славы и награждаться ценностями подарками. Лучших доярок, с вручением ценных подарков, будем отмечать весной по итогам зимнего периода. За зимний период мы ставим задачу—получить надои на корову 800—900 килограммов.

Партийный комитет обязал правления колхозов и парторганизации ежемесячно собирать доярок для подведения итогов, отмечать лучших, поощрять их. Будем практиковать проведение кустовых совещаний доярок.

Нам предстоит в 1963 году значительно боль-

ше продать молока государству. На первый квартал установлен план продажи 2160 тонн. Прошло две декады квартала, а государству продано молока всего 111 тонн. Если мы будем так работать, то провалим выполнение плана заготовок.

Отдельные колхозы встали на путь сдерживания молока. За 20 дней января колхоз «Нива» (Шахунья) получил 8134 литра молока, а государству не сдал ни одного литра. Не приступили к сдаче колхозы «Луч», имени Свердлова и многие другие. Во главе этих колхозов стоят, как правило, коммунисты. Как же позволяет им партийная совесть отодвигать на задний план интересы государства!

Чтобы повысить товарность молока, надо смелее браться за изготовление искусственного молока.

Докладчик останавливается на ряде других неотложных задачах колхозов. В заключение он выражает уверенность в том, что доярки, руководители колхозов и партийных организаций, специалисты животноводства сделают все возможное, чтобы в 1963 году добиться резкого увеличения производства и заготовок молока.

* * *

В обсуждении доклада тов. Матюшина приняли участие десять человек.

ПЕРВОЙ поднимается на трибуну доярка колхоза «Новый путь» комсомолка Алевтина Смирнова. Она говорит:

— В прошлом году за мной было закреплено 12 коров, а нынче 13. Нагрузка немалая, при отсутствии электродойки, но мы вполне справляемся и не жалуемся на трудности.

Минувшая зимовка была очень тяжелой, нехватало грубых кормов, не говоря уже о сочных и концентрированных. Две трети рациона составляла ржаная солома, но я не скармливала ее в целом виде, а измельчала, запаривала, обливала соленой водой и, если имелись концентраты, сдабривала. Такой корм

достоинием всех доярок!

охотно поедали коровы, а от этого повышалась их молочная продуктивность. На повышении удоев сказывались также и ежедневные прогулки животных по полтора—два часа на вольном воздухе.

Во время прогулок коровы получают витаминную подкормку в виде сосновых и еловых веток. Они у нас не выводятся. Прогулки коров у нас устраиваются и в настоящее время, кроме очень морозных дней.

В минувшем году я надоила 20 тонн молока, или по 1625 литров от каждой коровы. Надой невысокий, но это на 220 килограммов выше, чем было получено от коровы в 1961 году. От 12 коров, осемененных искусственным способом, я получила и сохранила 12 крепких телят.

Хочу сделать упрек в адрес управления колхоза. Выгоны у нас плохие. Весь пастбищный период животные пасутся в лесу. Травы там недостаточно, да и питательные свойства ее низкие. Нужна зеленая подкормка на дворе, а управление не всегда охотно идет навстречу дояркам. Жалеют скапливать на подкормку рожь, вико-овсяные и гороховые смеси, а также клевера. А зря скупятся. Мы убеждены, что всякие полевые культуры, использованные на подкормку коров в зеленом виде, окунутся сторицей.

В нынешнем году коллектив нашей фермы решил с начала года бороться за большое молоко. Доярки взялись своими силами посадить и

вырастить картофель на двух гектарах, который целиком пойдет на корм коровам. Земля для этого выделена вблизи фермы. Удобрить и обработать сумеем, как нужно. Кроме этого, полеводы обещают посадить 4 гектара сахарной свеклы и посеять вико-овсяные смеси для зеленой подкормки. Ставим задачу—подкармливать животных весь пастбищный период. Обязуюсь наладить в 1963 году от каждой из 13 коров не менее 2000 килограммов молока и заверю участников совещания, что слово свое сдержу—обязательство выполню с честью.

КАКТО СТЕСНЕНО чувствовал себя перед большой женской аудиторией Николай Глушков, дояр из колхоза «Восход». Четыре года назад, когда он брался за дойку коров на Миркининской ферме, в колхозах управления не было ни одного мужчины дояра, а теперь их наберется около десятка и это ободряет Глушкова. В своем выступлении он заявил, что по его пониманию на их ферму в нынешнем году пришли работать доярами еще двое мужчин.

Тут все выступали и жаловались на недостаток кормов. А где их в прошлом году было вдоволь? У всех нехватало. Однако и в этих условиях без всякой механизации я наладил в минувшем году от каждой коровы по 1833 килограмма молока. Нынче коровы тоже неважные, но условия труда изменились. Коровы размещены в новом типо-

вом дворе. Механизирована подача воды, уборка навоза, и дела идут лучше.

Хотелось бы указать на то, что на ферме много старых коров. Необходимо обмолаживать маточное поголовье, улучшать его породность. При любых условиях я нахожу в текущем году не менее 2000 литров молока от каждой коровы.

ДОЯРКА сельхозартели «Советский путь» Александра Чернегина поделилась опытом получения высоких удоев молока. В ее группе 12 коров. В 1961 году они побывали в руках трех доярок. Наконец, были разведены по разным фермам. Они считались малопродуктивными. И вот от каждой из этих коров в минувшем году Александра Александровна сумела наладить по 2329 литров молока. По управлению среди доярок она заняла третье место. Ее опередили только Надежда Сальмина из совхоза «Комсомолец» и Елена Суслова из колхоза «Красный ударник».

Александра Чернегина сообщила, что ввиду отсутствия в рационе сочных кормов и картофеля удойность коров снизилась, но она примет все меры к тому, чтобы наладить в 1963 году молока от каждой из 12 коров не меньше прошлогоднего. Этому способствует и правление колхоза. Дояркам своевременно выдается дополнительная оплата за их труд.

ЛИДИЯ КУЗНЕЦОВА, доярка Макаровской фермы колхоза

«Авангард», выступая, сказала:

— В прошлом году, при недостатке кормов, я наладила от каждой из 12 коров своей группы по 1773 килограмма молока. Мы уже больше года используем в кормовом рационе коров мочевину. Это дает прибавку молока не менее одного килограмма в сутки от коровы. Считаю, что зря не используют мочевину животноводы других колхозов. По цене она очень дешевая, а польза большая. Хвою тоже используем в виде витаминной подкормки. Искусственно осеменяю коров четвертый год и не думаю отказываться. Хороший результат получается. Нынче борюсь за получение 2000 литров молока от коровы и за сохранность всего приплода телят.

ТАКОЕ ЖЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВО приняла на совещании и доярка колхоза имени Фрунзе Антонина Смирнова, наладившая в 1962 году по 1700 литров молока от каждой закрепленной за ней коровы.

О ТРУДОВЫХ УСПЕХАХ животноводов совхоза «Комсомолец» рассказал на совещании его директор Ф. К. Ухов.

— Совхоз создан год назад. Преодолевая трудности, коллектив достиг положительных результатов. Выполнены планы по продаже государству всех видов продуктов животноводства. Имеется рост по всему выходному поголовью скота. Совхоз на первых порах своего существования работает рентабельно, без убытков.

Говоря об обязательствах текущего года, Ф. К. Ухов сообщил, что в пятом году семилетки труженики совхоза решили продать государству сверх плана молока 200 тонн, яиц 250 тысяч штук и шерсти 500 килограммов. Поголовье коров увеличится более чем на 120 голов. Создается ядро племенного рогатого скота ярославской породы и романовских овец. Молодняк от них совхоз начнет поставлять колхозам управления уже с нынешнего года.

ДИРЕКТОР станции по племенной работе Л. А. Ягненков посвятил свое выступление улучшению породности скота на фермах колхозов. Он советовал применять искусственное осеменение животных, создавать для этого необходимые условия.

О ПОВЫШЕНИИ жирности продаваемого государству молока говорил на совещании директор Тоншаевского молочного завода В. Ф. Михеев.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ колхоза «Луч» И. Чванов и зоотехник сельхозартели «Земледелец» И. Алтухов, выступая, признали правильной критику, которой эти хозяйства были подвергнуты в докладе на совещании и обещали устранить отмеченные недостатки. Они рассказали о состоянии животноводства и о мероприятиях, предусмотренных на будущее.

Участники совещания приняли обязательства по производству и закупкам молока на 1963 год.

Обязательство доярок на 1963 год

Мы, доярки колхозов Шахунского управления, собравшись на совещание совместно с председателями колхозов, секретарями парторганизаций и специалистами сельского хозяйства, подвели итоги работы по производству и заготовкам молока за 1962 год.

В минувшем году многие работники ферм трудились самоотверженно и, несмотря на неблагоприятные условия, добились неплохих результатов. Доярка совхоза «Комсомолец» Н. В. Сальмина от закрепленной группы коров получила по 3031 килограмму молока, доярка колхоза «Красный ударник» Е. П. Суслова—по 2700 килограммов, доярка колхоза «Советский путь» А. А. Чернегина—по 2329 килограммов. Более 2000 литров молока от коровы получила 31 доярка.

Однако мы считаем, что колхозы управления все еще крайне неудовлетворительно используют имеющиеся возможности для еще более быстрого роста производства молока. В целом по управлению надой молока на корову составил всего лишь 1422 литра, а на 100 гектаров сельскохозяйственных угодий молока произведено 108 центнеров.

Особенно тяжелое положение создалось с производством молока в зимний стойловый период нынешнего года. За две декады января надой уменьшился по сравнению с прошлым годом на 7 литров. Это очень беспокоит и тревожит нас. Снижение надоев молока кое-кто пытается целиком и полностью объяснить отсутствием концентрированных и сочных кормов. Слов нет, мы испытываем большие трудности в этом. Но надо учитывать и другое. В этом году колхозы значительно лучше обеспечены грубыми кормами и при желании можно обеспечить такой рацион кормления коров, кото-

рый бы дал возможность резко повысить производство молока.

Всесторонне обсудив создавшееся положение с производством молока, подсчитав свои резервы и возможности, мы, доярки, председатели колхозов, секретари парторганизаций и специалисты сельского хозяйства колхозов Шахунского управления берем на себя следующие обязательства:

В 1963 году произвести молока 16 тысяч тонн, или на 3280 тонн больше, чем было произведено в 1962 году, то есть увеличить производство молока на 25—30 процентов. Произведем молока на 100 гектаров сельхозугодий по 150 центнеров. Для того, чтобы добиться такого уровня производства, увеличим поголовье коров на 1000 голов, или на 11,2 процента, добьемся надоя от коровы по 1800 литров, или на 380 литров больше, чем было в прошлом году.

Мы отдаём себе отчет в том, что успех выполнения принятых обязательств во многом будет зависеть от того, сколько будет получено молока в зимний стойловый период. Несмотря на создавшиеся трудности с кормами, обеспечим такой уход и содержание коров, чтобы за зимний стойловый период получить от коровы не менее 800—900 литров. Добьемся, чтобы в каждом колхозе была организована подготовка грубых кормов к скармливанию (резка, запаривание, сдабривание), всем коровам ежедневно будем давать минеральную подкормку и соль-лизунец. По опыту колхоза «Авангард» введем в рацион кормления мочевину, обеспечим ежедневную прогулку коров и обильное поение.

Большая ответственность лежит на нас, доярках, за воспроизведение стада. Обеспечим хорошую подготовку коров к отелю, не допустим в 1963 году

заготовки маточного поголовья. В целях улучшения породных и продуктивных качеств крупного рогатого скота широким искусственным осеменением коров и не допустим покрытие их беспородными быками.

В настоящее время создалось серьезное положение с выполнением плана заготовок молока в первом квартале. В ближайшее время примем такие меры, чтобы обеспечить выполнение квартального плана каждым колхозом и совхозом. В этих целях доведем товарность молока не менее, чем до 60—70 процентов, организуем закуп молока у индивидуального сектора.

В текущем году на фермы пришло много молодых доярок. Мы, доярки, проработавшие на фермах не один год, возьмем шефство над молодыми доярками и поможем им овладеть искусством в работе.

Главным резервом в росте производства молока является кукуруза. Без кукурузы нет и не может быть большого молока. Мы обращаемся к вам, товарищи полеводы, в текущем году так организовать подготовку к севу, провести сев и уход за посевами, чтобы получить с каждого гектара не менее 250—300 центнеров кукурузы с гектара.

Воздушевленные историческими решениями XXII съезда и ноябрьского Пленума ЦК КПСС, мы сделаем все возможное, чтобы в 1963 году резко увеличить производство и заготовки молока и тем самым внесем свой достойный вклад в дело борьбы за построение коммунизма в нашей стране.

ЗНАМЯ ТРУДА

27 ЯНВАРЯ 1963 г. З СТР

КОНКУРС

Редакция газеты «Знамя труда» объявляет конкурс на лучший рассказ, очерк и фельетон на темы из местной жизни.

Произведения должны отражать героику трудовых будней советских людей, их быт, думы и настроения, бичевать все то, что мешает нашему движению вперед.

За лучшие рассказы, очерки и фельетоны устанавливаются три премии: первая — 15 рублей, вторая — 10 и третья — 5 рублей.

Кроме того, за опубли-

кованные материалы будет уплачен гонорар.

Письма с рассказами, очерками и фельетонами направлять с припиской: «На конкурс газеты «Знамя труда».

Размер материалов должен быть не более четырех—пяти машинописных листов.

Рукописи, присланные в редакцию, обратно не возвращаются.

Первые итоги конкурса будут подведены в день Советской печати — 5 мая.

ОПАСНОЕ ЛЕГКОМЫСЛИЕ

Образцовая постановка противопожарной защищины в каждом предприятии, учреждении и жилом доме является залогом безопасности от возникновения пожаров. Однако вопросам пожарной безопасности не всегда уделяется должное внимание.

В исключительно плохом противопожарном состоянии находится хозяйственный двор ОРСа Шахунского леспромхоза (начальник тов. Голощапов). Ввиду отсутствия гаража, автомашины ставятся здесь на ночь прямо во дворе, вплотную между зданиями склада и магазина. Для подогрева моторов и заводки автомашин шоферы разжигают костры. Между тем, в складе хранятся продовольственные товары, мешкотара и другие материальные ценности. Уборка в складе не производится, на полу полно мусора, печь полуразвалилась. Одним словом, хозяйство ОРСа леспромхоза находится в полном смысле слова в хаотическом состоянии и, несмотря на неоднократные требования пожарной охраны, мер со стороны руководства ОРСа не принимается.

Легкомысленно относятся к вопросу соблюдения правил пожарной безопасности в льносемстаниции (заведующий тов. Киверин), комбинате бытового обслуживания (директор тов. Лебедев), на базе хлебопродуктов (директор тов. Шурыгин).

К чему приводит нарушение правил пожарной безопасности? Достаточно вспомнить печальный урок в Чер-

новском сельсовете. В 6 часов 25 минут утра 15 января 1963 года в здании местной школы возник пожар. Огнем полностью уничтожено здание школы и материальные ценности. Причиной возникновения пожара послужило сильное перекаливание и неисправность печи, а также отсутствие должного контроля за отопительными приборами со стороны заведующей школы тов. Русиной.

С наступлением морозов усиливается режим топки печей, а поэтому нельзя напомнить основные требования пожарной безопасности.

Необходимо проверить исправность и, если требуется, отремонтировать все печи, плиты, дымовые патрубки и дымоходы. Топочные дверки печей и плит должны быть прочно укреплены и должны надежно закрываться. Перед топками печей и плит должны быть железные листы размером 50x70 сантиметров. Топить печи и плиты следует только с закрытыми дверками, один—два раза в сутки. Запрещается хранить и просушивать за печками или возле печей и на патрубках дрова, одежду или иные сгораемые материалы.

Для растопки печей и плит недопустимо применять керосин, бензин и другие огнеопасные жидкости. Топящиеся печи ни в коем случае не должны оставаться без надзора. Запрещается высыпать горячую золу, шлак и уголь вблизи всякого рода строений.

Н. БЕРЕЗИН,
инструктор пожарной профилактики.

Людмила Хитяева — одна из самых популярных советских киноактрис. Она пришла в кино из театра. Ее учитель — прославленный режиссер Сергей Герасимов.

Первая роль Хитяевой в кино заглавная в фильме «Екатерина Воронина» по роману А. Рыбакова.

— Радостно было размышлять над образом: он близок и понятен мне, — вспоминает Людмила.

Но она может так сказать почти о каждой роли, сыгранной в кино.

Фильмы «Тихий Дон» и «Поднятая целина» по романам М. Шолохова обошли экраны многих стран мира. В первом Хитяева играла Дарью, во втором — Лушку.

«Чтобы быть по-настоя-

щему правдивой, я стала настоящей казачкой», — говорит Хитяева. Она научилась пахать землю, доить коров, носить ведра с водой на коромысле, плавать.

В фильме «Кочубей» о гражданской войне Людмила Хитяева исполнила роль Натальи. Заглавная роль в фильме «Евдокия» по сценарию Веры Пановой дала возможность артистке показать новые грани ее незаурядного таланта.

Людмила Хитяева была гостьей киноритетов Польши и Болгарии.

Она готовится к новым ролям, к созданию образов героинь нашего времени.

На студии. Подготовка к очередной кинопробе.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Шахунья, Дом Советов. ТЕЛЕФОНЫ: редактора и зам. редактора 1—19, отдела писем 0—75, отв. секретаря 0—27.

Шахунская типография Горьковского облполиграфиздата Заказ № 120 Тираж 6883

Мир за истекшую неделю

В ПОСЛЕДНИЕ ДНИ мир стал свидетелем усиления разногласий среди главных стран — участниц Северо-Атлантического блока (НАТО). Разлад в этом агрессивном военно-политическом союзе капиталистических стран существовал с первых дней его зарождения, но никогда он не принимал такого острого характера, как сейчас.

Напомним читателю, что, хотя блок называется Атлантическим, создан он отнюдь не по географическому принципу. Какие же, к примеру, атлантические державы такие участницы блока, как Греция и Турция? Ведь они удалены от Атлантического океана на значительное расстояние. Пятнадцать капиталистических стран Европы и Америки объединились по почину и под руководством США для совместной борьбы против СССР и всех других стран социалистического лагеря. Это было и остается общей целью правительства США, Англии, Франции, Западной Германии и других стран НАТО. Однако между собой они ведут борьбу за место и влияние в блоке, преследуют свои собственные экономические и политические интересы.

Все эти годы верховодили в НАТО американские империалисты. Западно-европейские члены НАТО зависели от США как в экономическом, так и особенно в военном отношении, поскольку американцы были единственными в блоке хозяевами атомного оружия. Однако сейчас эта зависимость значительно ослабла. И не только в области экономики. Сначала Англия, а затем и Франция стали создавать собственное ядерное оружие, и перед США встала угроза, правда, отдаленная, ликвидация их ядерной монополии в капиталистическом мире.

Чтобы сохранить и укрепить свою руководящую роль в НАТО, США стали действовать в двух направлениях.

В военной области они разработали план создания многонациональных ядерных сил, о котором мы рассказали читателю в предыдущих беседах. Согласно этому плану, европейские союзники США должны передать свои ядерные силы в распоряжение верхового командования НАТО. Этот план очень устраивает США. Ядерные силы НАТО фактически будут в руках американцев, поскольку последние играют главную роль в верховном командовании НАТО. К тому же,

США перекладывают на союзников часть своих военных расходов.

В экономической области США усиленно добиваются принятия Англии в «общий рынок», то есть, в экономическое объединение шести европейских стран (Франции, Западной Германии, Италии, Бельгии, Голландии и Люксембурга), созданное по настоянию США в 1957 году. США стремятся превратить это европейское сообщество в атлантическое сообщество, зависящее от американцев, а не конкурирующее с ними. По их замыслам, оно должно представлять собой экономическую основу атлантического блока.

БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЕМ

Как же обстоит дело с реализацией этих планов? Еще в декабре прошлого года Англия под давлением США приняла план создания многонациональных ядерных сил. В январе США, опираясь на поддержку Англии, предприняли решительный наезд, чтобы склонить на свою сторону и других западноевропейских членов НАТО. В Европу был направлен с этой целью заместитель государственного секретаря США Д. Болл. В европейских столицах происходил усиленный обмен визитами. Не будем вдаваться в детали всей этой дипломатической активности. Подведем ее первые итоги. На самое решительное сопротивление англо-американские планы натолкнулись во Франции. Д. Болл не смог его преодолеть. Он вынужден был из Парижа направиться в Бонн, чтобы заручиться поддержкой западно-германского канцлера Аденауэра. Соблазн канцлера допуском Западной Германии к участию в контроле над ядерными силами в НАТО, Болл

просил оказать на них на де Голля, чтобы сделать его более говорчивым. Боннисты, давно рвущиеся к атомной бомбе, с величайшей охотой согласились стать союзниками европейских ядерных сил. Они выторговывали себе широкие права в контроле над этими силами, но что-то не видно их желания оказывать на них на своего ближайшего союзника — Францию. И вот 14 января де Голль в самой резкой и прямой форме отклонил предложение об участии Франции в ядерных силах НАТО и заявил, что Франция будет продолжать создавать свое собственное ядерное оружие. Одновременно де Голль напрямик высказался против принятия Англии в «общий рынок», что вызвало в Англии настоящее смятие.

21 января де Голль с большой помпой принимал у себя канцлера Аденауэра и группу его министров. Переговоры между ними завершились подписанием военного договора, стыдливо именуемого «Договором о сотрудничестве». Старый курс де Голля на союз с боннистами милитаристами и реваншистами, заклятыми врагами французского народа, получил полное завершение. Французский президент надеется, что, опираясь на этот союз, Франция будет играть руководящую роль в Европе. Но эти расчеты в известной мере беспочвенны. Может статься и так, что уделом Франции в «оси Бонн—Париж» будет подчинение Бонну и что если не сейчас, то в будущем не Париж Бонну, а Бонн Парижу будет диктовать политический курс. Завершение говора де Голля с Аденауэром с целью создания в рамках НАТО или вне НАТО западноевропейского антисоветского союза несет грозную опасность самой Франции и делу мира во всем мире.

Борьба внутри НАТО достигла острой стадии, но она еще не завершена. Следует учесть, что Италия склонна поддержать США и Англию. В противовес «оси Бонн—Париж» возникает «ось Рим—Лондон».

Но все это не меняет основной агрессивной направленности атлантического блока. Более того, как большую выгоду из грызни в этом блоке, извлекает для себя пока что его наибольшего воинствующего участника — боннистские реваншисты.

Я. МАЗОР.

КОВЕР — за 30 копеек

Я обычно покупаю по 4—5 лотерейных билетов каждого выпуска. До сих пор выигрывала один—два рубля, а на билет № 073 серии 89033 последнего лотерейного выпуска выиграла 84 рубля. Л. Померанцева, учительница Сясьской начальной школы № 1.



Фото В. Мастюкова и К. Мустафина.
Фотохроника ТАСС

Что сказать?

Она снегом была засорщена,
Без платка и небрежно одета,
Получилось в семье нехорошее —
К нам пришла она за советом,
Что сказать ей — никак не придумаешь.
Но мы знаем —
плохого нельзя,
Когда смотришь в глаза угрюмые,
Где написана правда вся.
Говорим, в жизни много прекрасного,
Труден к счастью бывает подъем.
Горячитесь, поверите,
напрасно вы,
Заходите к нам завтра
вдвоем.
В. МАРУНИН.

Редактор
М. Я. МАТВЕЕВ